

СРОЧНО В НОМЕР!

**В связи с повышением уровня воды в реках Ишим и Алабуга
и угрозой подтопления улиц на территории
Казанского района постановлением администрации района
с 12 часов 30 апреля введён режим чрезвычайной ситуации**



На «горячей точке», в самом критическом месте паводка, постоянно дежурят сотрудники МЧС, работает техника ДРСУ. К работе подключены полицейские, газовики, электрики, сваячицы, медики, соцработники, работники районной администрации. Круглосуточно следят за ситуацией, срочно предпринимают все необходимые действия члены комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайной ситуации и обеспечению пожарной безопасности Казанского района под руководством главы района Т.А. Богдановой.

Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

Информационное сообщение

В результате повышения уровня воды в реках Ишим и Алабуга существует угроза подтопления придомовых территорий 23 домостроений по ул. Советской села Казанского (проживает 69 человек, из них 13 детей, 3 инвалида), 21 домовладения по ул. Совхозной (проживает 65 взрослых и 21 ребёнок), 2 домовладений по ул. Республики (проживает 5 чел., из них 1 инвалид), 4 домовладений по пер. Республики (проживает 10 взрослых, трое детей). В настоящее время подтопленных жилых домов в с. Казанском нет.

По состоянию на 8 часов 1 мая проведена разъяснительная работа с жителями подверженных угрозе подтопления (затопления) домов. Вручались письменные уведомления людям, проживающим по ул. Советской, пер. Луначарского, ул. Совхозной, ул. Республики, пер. Республики. Отселено 3 инвалида и 2 человека престарелого возраста в ГБУЗ ТО «Областная больница № 14 им. В.Н. Шанаурина» (с. Казанское), проживающих по ул. Советской.

(Окончание на 2 стр.)

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

С рабочей поездкой

27 апреля депутат Тюменской областной Думы В.И. Ульянов посетил Казанский район. В рамках рабочей поездки он провёл парламентский урок для учеников Казанской средней школы. Затем Владимир Ильич принял участие в праздничном мероприятии, посвящённом 30-летию со дня образования ветеранского движения Тюменской области, а также встретился с депутатами Думы Пешнёвского сельского поселения и принял участие в сходе граждан Казанского сельского поселения.

Первая встреча депутата Тюменской областной Думы В.И. Ульянова на Казанской земле состоялась с главой Казанского муниципального района Т.А. Богдановой. Депутат ознакомился с оперативной обстановкой в районе, поинтересовался ходом выполнения противопаводковых мероприятий. Далее Владимир Ильич посетил Казанскую

среднюю общеобразовательную школу. Построив общение с учениками старших классов в формате дискуссии, рассказал им о нашей Тюменской области как о сложно-структурном субъекте РФ, устройстве исполнительной и законодательной властей в области и в автономных округах, основных вехах образования Тюменского края.

(Окончание на 3 стр.)

Фото Тамары НОСКОВОЙ

Встреча с ветеранами состоялась в Казанском доме культуры. Владимир Ильич поздравил всех с 30-летием образования ветеранской организации Тюменской области, поблагодарил за неоценимый вклад в дело патриотического воспитания молодёжи, отметил важное значение ветеранского движения в жизни Казанского района, пожелал всем крепкого здоровья на долгие годы и неиссякаемой энергии, направленной на благо родного края. С удовольствием депутат отметил активистов благодарственными письмами и ценностными подарками.

(Окончание на 3 стр.)



В.И. Ульянов вручил Благодарственное письмо Тюменской областной Думы председателю первичной ветеранской организации Новоселезнёвского детсада «Колокольчик» Валентине Михайловне Парфёновой

Паводок: задействованы все силы и средства

Информационное сообщение

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Проведён вывоз личных вещей граждан, проживающих по ул. Советской, в МУПЖКХ Казанского района, где организована их охрана. Животные и КРС, находящиеся в зоне возможного подтопления (затопления), эвакуированы в безопасное место. На территории Казанского муниципального района развернуты 4 пункта временного размещения (ПВР) вместимостью 107 мест, которые готовы к приему населения, подлежащего отселению (эвакуации):

– гостиница «Колос»: с. Казанское, ул. Ленина, д.25 (20 мест).

Алмазов Артём Владимирович (моб. 8-902-622-24-29).

– МАУ ДО «ДООЦ «Берёзка» с. Ильинка, ул. Ленина, д.42 (60 мест).

Пиджакова Галина Анатольевна (моб. 8-908-865-00-11).

– ГБУЗ ТО «Областная больница № 14 им. В.Н. Шанаурина» (с. Казанское), Ильинская участковая больница (стационар): с. Ильинка, ул. Больничная, д. 20 (15 мест).

Юрова Ольга Ивановна (моб. 8-904-462-36-58).

– МАУ КЦСОН Кр «Отделение милосердия»: д. Б.Ярки, ул. Терентьева, д.37 (12 мест).

Сивкова Александра Викторовна (моб. 8-912-921-57-43).

Трёхразовое горячее питание в пунктах временного размещения будет организовано Новоселезнёвской СОШ.

На территории с. Казанского проведены следующие превентивные мероприятия:

– завозится песок с карьера, запас 10000 тонн;

– наполнены 70 мешков с песком;

– ведутся работы по усилению поверхности дамбы по всей длине (1020 м);

– проведена отсыпка дамбы по ул. Советской длиной 500 м;

– проводится патрулирование дамбы;

– мониторинг гидрологической обстановки, ФГКУ «18 ОФПС по Тюменской области» выставлены вешки на р. Алабуге (+ 20,5 см за сутки);

– готовы к работе мотопомпы (9 шт.) мощностью 600 л/ мин.;

– произведено снижение уровня воды по ул. Советской путём вскрытия дорожного полотна на автодороге Казанское – Копотилово.

Привлекаемые силы и средства:

– МЧС – 28 чел., 8 ед. тех. (3 плавсредства);

– ТОДЭП – 24 чел., 22 ед. тех.;

– скорая помощь – 6 чел., 2 ед. тех.;

– полиция – 4 чел., 2 ед. тех.;

– служба газа – 3 чел., 1 ед. тех.;

– администрация – 30 чел., 5 ед. тех. (подворовый обход);

– ЖКХ – 6 чел., 2 ед. тех.

ИТОГО: 101 чел., 42 ед. тех.

Транспортное сообщение Казанское – Копотилово, Ильинка – Афонькино и автобусное движение временно приостановлено. В связи с этим движение автотранспорта организовано по маршруту М-Ярки – Афонькино – Усово – Ишим. В экстренных случаях (тяжелобольные люди, аварийно-восстановительные бригады, отдел полиции и т. д.) организовано сообщение с помощью моторных лодок. Данная информация доведена до населения через СМИ (газета, телевидение, радио) Казанского района.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Власти делают всё возможное

30 апреля 2017 года в Казанском районе введён режим чрезвычайной ситуации. Ежедневно по два раза, а в экстренных случаях и чаще, в администрации Казанского муниципального района собирается на заседание комиссия по чрезвычайным ситуациям. Возглавляет комиссию глава района Т.А. Богданова. На заседание в обязательном порядке приглашаются все руководители организаций и предприятий Казанского района для решения всех вопросов, касающихся паводка 2017 года.

Очередное совещание состоялось 2 мая в 8 часов. Начальник 18-го отряда федеральной противопожарной службы (ОФПС) по Тюменской области Д.Г. Яковлев доложил собравшимся об обстановке, сложившейся на утро 2 мая. Также на совещании обсуждались такие вопросы, как организация лодочной переправы, автобусного сообщения с деревнями, которые в настоящее время отрезаны от районного центра. Кстати говоря, переносится на лодках лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, будет категорически запрещено.

Говорилось о том, что необходимо продолжать вести разъяснительную работу среди населения домов, подвергнутых угрозе подтопления (затопления). Обсуждались вопросы доставки товаров первой необходимости (в первую очередь, конечно же, хлеба). Воду для употребления в пищу необходимо в обязательном порядке кипятить или использовать покупную бутилированную воду.

Все необходимые превентивные мероприятия на территории Казанского муниципального района будут продолжены.

По данным Ильинского гидропоста уровень воды в реке Ишим на утро 2 мая составлял 828 см.

правляться на лодках лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, будет категорически запрещено.

Правляться на лодках лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, будет категорически запрещено.

Обсуждались вопросы доставки товаров первой необходимости (в первую очередь, конечно же, хлеба). Воду для употребления в пищу необходимо в обязательном порядке кипятить или использовать покупную бутилированную воду.

Все необходимые превентивные мероприятия на территории Казанского муниципального района будут продолжены.

Тамара Носкова
Фото автора



На помощь местным сотрудникам МЧС прибыли со всем необходимым снаряжением их коллеги из Ишима



Работники дорожной службы уже который день не прекращают работы по отсыпке дамбы



Дамба в начале улицы Советской райцентра пока держит натиск воды

Лодочная переправа

На время половодья организована лодочная переправа между сёлами Малые и Большие Ярки. Время работы переправы:

– отплытие из Малых Ярков – в 7, 12 и 15 часов;

– прибытие в Большие Ярки – в 7-05, 12-05, 15-05 час.

При необходимости людей перевезут и в обратном направлении.

Соб. инф.



Неустанно контролируют ситуацию глава района Т.А. Богданова (вторая справа) и начальник 18-го отряда федеральной противопожарной службы Д.Г. Яковлев (первый справа)



В полной боевой готовности – все службы района, призванные помочь людям



Путём вскрытия дорожного полотна на автодороге Казанское – Копотилово снижен уровень воды в районе ул. Советской



Жителям Пешнёвской территории пока нет возможности добраться до райцентра

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

С рабочей поездкой

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В деревню Копотилово Пешнёвского сельского поселения В.И. Ульянов приехал, выполняя своё обещание о встрече, которое он дал полгода назад местным депутатам. Встреча прошла в непринуждённой обстановке за чашкой чая. Владимир Ильич, с удовольствием отвечая на вопросы депутатов Думы сельского поселения, рассказал собравшимся о работе Тюменской областной Думы и правительства Тюменской области во

главе с губернатором В.В. Якушевым, направленной на развитие Тюменской области и улучшение жизни тюменцев, жителей села, затронул вопрос о выполнении областных программ, подчеркнув позицию губернатора по сохранению на прежнем уровне их финансирования в социальной сфере и в области сельского хозяйства, рассказал о работе, направленной на стимулирование и развитие личного подсобного хозяйства. Затем В.И. Ульянов вместе с главой Казан-

ского муниципального района Т.А. Богдановой и главой Пешнёвского сельского поселения О.А. Рябовой посетил вдову участника Великой Отечественной войны, участницу трудового фронта Марию Тихоновну Бородину, которой торжественно вручил сертификат на приобретение жилья.

Заключительной встречей рабочего дня стало участие депутата в сходе граждан Казанского сельского поселения в районном доме культуры. В своём выступле-

ни ученицу Новоселезнёвской школы Е. Маслееву, призёра областного конкурса.

В интервью местным СМИ депутат выразил удовлетворённость от проведённой работы на территории Казанского района, отметив позитивный настрой жителей и эффективность работы местных органов власти.

А. ГОРБУНОВ,
помощник депутата

От редакции. Во время рабочей поездки В.И. Ульянова сопровождали и журналисты районной газеты, которые подробнее расскажут о встречах депутата с населением района в материалах, опубликованных ниже.

Диалог состоялся



Интересным и полезным получился разговор депутата со старшеклассниками

«Сердце России – Тюменская область» – так звучала тема парламентского урока, который прошёл для старшеклассников Казанской средней школы В.И. Ульянов. Владимир Ильич рассказал об истории освоения Сибири, об уникальности тюменской территории. Депутат подчеркнул, что львиная доля бюджета России формируется, благодаря добыче углеводородов на Тюменском Севере.

В.И. Ульянов рассказал о том,

сколько субъектов составляют нашу большую страну: 9 краёв, 46 областей, 4 автономных округа и 22 республики. Урок прошёл интересно и живо. Ребята не просто слушали депутата, а вели с ним диалог. В конце встречи В.И. Ульянов похвалил ребят и сказал, что их уровень знаний вполне соответствует уровню студента первого курса университета.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

– ВЛАДИМИР Ильич, уже не первый раз Вы приезжаете в Казанский район. Как, на Ваш взгляд, меняется наш район? Наблюдаете ли Вы позитивные перемены?

– Первый раз я приехал в Казанский район в 1990 году и потом практически ежегодно бывал здесь. Могу с уверенностью сказать, что изменения к лучшему налицо. Село Казанское – это современное сельское поселение с хорошим качеством предоставляемых муниципальных услуг. Что отличает село Казанское от других территорий юга Тюменской области? Прежде всего, это чистота и порядок: разбиты газоны, в палисадниках растут цветы. Зимой убирается снег, за чистотой и порядком следят и соответствующие службы, и сами жители райцентра. Сразу понятно, что люди, живущие здесь, заботятся о своём родном селе, украшают свои усадьбы, думают о благоустройстве.

На встрече с населением села Казанского, которая прошла сегодня, выступающие возмущались тем, что нерадивые домовладельцы не заботятся о порядке на своих придомовых территориях. Это очень важно, что у людей есть чувство ответственности за свой населённый пункт.

– Это впечатление о внешнем облике райцентра. А над чем, по Вашему мнению, нужно ещё работать в области развития экономики, агропромышленного комплекса, инвестиционных проектов?

– Я с большим вниманием слушал сегодняшний диалог главы района Т.А. Богдановой с населением. Прозвучала такая статистика: 260 безработных зарегистрировано в селе Казанском, из них только 5 человек стали участниками программы «Самозанятость». Считаю этот факт тревожным. Получается, что люди заняли вынужденную позицию: сидят и ждут, когда к ним кто-то придёт и что-то за них сделает. Так нельзя. Надо чётко понимать, что вы живёте здесь, что вы хозяева этой территории. И только вы сами должны решать свои проблемы, а наша задача – помочь в решении этих проблем.

Разумеется, хотелось бы, чтобы экономика района развивалась активнее (а это скажется на доходной части бюджета Казанского района), следовательно, улучшились бы условия жизни людей. Хочу отметить, что Приишимская зона достаточно сложная в плане развития экономики. Но вы живёте в приграничной зоне, здесь есть трасса на Казахстан. И это нужно учитывать и максимально использовать. Приведу такой пример. Несколько лет назад во время посещения Абатского района я сказал абатчанам, что у них есть все возможности для развития придорожного сервиса. Можно строить гостиницы, открывать кафе и прочее. Сейчас у них всё это есть, Абатский район, надо сказать, развивается в этом плане нормально. Поэтому, считаю, что нужно использовать все возможности своей

В своём селе
вы – хозяева

После встречи с жителями Казанского сельского поселения В.И. Ульянов ответил на вопросы редактора телеканала «Алабуга» Тамары Носковой.



В.И. Ульянов на каждой встрече с казанцами высказывал свою точку зрения

территории. К примеру, у вас можно развивать охотничий туризм. Для этого есть всё необходимое.

– Нас, селян, не может не волновать предстоящая посевная кампания. Насколько готовы к ней сельхозпредприятия Тюменской области? Расскажите, пожалуйста, об этом.

– Я не вижу никаких проблем, кроме, разумеется, погодных. Все обязательства, которые были взяты правительством Тюменской области перед сельхозтоваропроизводителями, выполнены. По оценке департамента АПК Тюменской области, к посевной кампании всё готово. Кстати говоря, у специалистов департамента АПК есть чёткое понимание всех насущных вопросов, ситуация всегда оценивается правильно.

А селяне готовы к посевной также, как и к паводку. На сегодняшней встрече также прозвучало, что люди очень обеспокоены возможным разливом рек. Но всё зависит от того, сколько воды придёт из Казахстана. Учили прошлогодний опыт, связанный с подтоплением домов в г. Ишиме, сделаны выводы. Ситуация с паводком и в этом году находится под постоянным контролем губернатора Тюменской области В.В. Якушева.

На вашей территории этот вопрос находится под контролем администрации Казанского муниципального района и лично Т.А. Богдановой.

– Владимир Ильич, сегодня Вы провели интересный парламентский урок для старшеклассников Казанской школы. Почему Вы выбрали именно такую форму работы с детьми?

– Это был скорее всего не урок,

а собеседование со старшеклассниками. В понятие «урок» я вкладываю несколько другое значение. На занятии, посвящённом истории Тюменской области, я пытался до-

нести до старшеклассников то, что мы живём на очень перспективной территории, которая стабильно развивается. Для этого я и привёл те цифры, которые касаются бюджета нашей области в сравнении с другими территориями Российской Федерации.

– Вы параллельно со своей депутатской деятельностью преподаете конституционное право в Тюменском государственном университете. Скажите, Вы преподаватель строгий или лояльный по отношению к своим студентам?

– Я не строгий и не лояльный. Отношусь благосклонно к студентам. Но и одновременно достаточно строг. У меня когда-то были строгие преподаватели, один из них – Сергей Сергеевич Алексеев, большой специалист в теории права, он ещё во времена существования СССР возглавлял Конституционный совет. Он был очень требовательным педагогом. Этому я научился у него.

Уверен, что притираться к студентам нет необходимости. А вот требовать от них знаний – это да. Сейчас во всём мире ценится професионализм. И от того, станут ли молодые люди професионалами в своём деле, зависит многое. Поэтому я и требую от своих студентов, чтобы они, коли уж поступили на этот факультет, хорошо учились и стали професионалами.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Встреча
с ветеранами

В.И. Морозов (слева) получил награду из рук депутата

Свой визит в Казанский район депутат Тюменской областной Думы Владимир Ильич Ульянов приурочил к 30-летнему юбилею областной ветеранской общественной организации. Праздничное мероприятие, посвящённое этой дате, состоялось в районном доме культуры. В зале присутствовали председатели первичных и территориальных ветеранских организаций, главы сельских поселений, приглашённые.

В своём выступлении перед собравшимися депутат сказал:

– Важно, чтобы люди старшего поколения были окружены заботой и вниманием детей и внуков, род-

ных и близких людей. В своей жизни вами сделано очень много, но предстоит сделать ещё немало. Вы вносите большой вклад в дело воспитания патриотизма у молодёжи.

Благодарственное письмо Тюменской областной Думы он вручил В.М. Парфёновой. Благодарственные письма депутата В.И. Ульянова он вручил председателю ветеранской организации Чирковского сельского поселения А.С. Муканову и председателю ветеранской организации районных электросетей В.И. Морозову.

Вера САМУЛЕНКО
Фото Тамары НОСКОВОЙ

ных и близких людей. В своей жизни вами сделано очень много, но предстоит сделать ещё немало. Вы вносите большой вклад в дело воспитания патриотизма у молодёжи. Благодарственное письмо Тюменской областной Думы он вручил В.М. Парфёновой. Благодарственные письма депутата В.И. Ульянова он вручил председателю ветеранской организации Чирковского сельского поселения А.С. Муканову и председателю ветеранской организации районных электросетей В.И. Морозову.

– Важно, чтобы люди старшего поколения были окружены заботой и вниманием детей и внуков, род-

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Деревня, дети и война



Остатки избушки, в которой мы жили во время войны. 2014 г.

Частенько вспоминается мне наша жизнь в военные годы в небольшой уральской деревеньке под названием Мостовая Свердловской области. Вот и хочу рассказать о том, как мы, ребяташки, жили в то время: в какой обстановке, в каком окружении, какие у нас были игры, как мы учились. Ведь, несмотря на глубокий тыл, жизнь и в сельской местности, как и по всей стране, была очень тяжёлой, потому что всё было подчинено призыву: «Всё – для фронта, всё – для победы!»

Когда началась война, наша семья жила в райцентре – в селе Зайково. Отца призвали на фронт в первые же дни войны. Мать осталась с четырьмя детьми. Старшей сестре было 14 лет, а мне, младшему, пять лет. Раньше мама не работала, занималась семьёй, поэтому с уходом отца на фронт ей пришлось выйти на работу. Она не имела никакого образования, не умела не читать, не писать, поэтому устроилась уборщицей в дом культуры, который располагался напротив нашего дома. Старший брат и две сестры учились в школе, а я целями днями находился с матерью.

В первые же дни войны в райцентр стали поступать эвакуированные старики, женщины и дети, вначале их заселяли в дом культуры, затем развозили по деревням. Постоянно из репродуктора звучала песня «Вставай, страна огромная», а на вокзал шли колонны призывников.

Зарплата у матери была мизерная, и прожить на неё было невозможно, поэтому в феврале 1942 года мы уехали в деревню Мостовую, где жили родители отца и матери. Здесь мы заселились в небольшую избушку. В ней стояла огромная русская печь, а рядом под потолком – полати, на которых мы все вповалку спали. В деревне было не более сотни дворов. Она располагалась в низине, с одной стороны – сосновый бор, а с другой – просторные пастбища и лиственные леса с обилием грибов и ягод.

Мать пошла работать телятницей в местный колхоз им. Калинина. Оплата производилась на зарплаты трудодни мукой, количеством которой не позволяло семье нормально питаться. Родители матери помогали, как могли, хотя сами жили бедновато.

В колхозе было крайне слабое руководство. На фронт призвали всех даже мало-мальски пригодных для военной службы мужиков, в деревне остались старики да инвалиды. Не находилось даже человека из местных жителей на должность председателя колхоза, они часто менялись. Особенно запомнился один из председателей, присланных из района. О сельской жизни он и понятия не имел. Вилы он называл виласты, грабли – грабасты, косы – касбаки.

Помню, был председателем инвалид от рождения, малограммат-

ный, с дефектом речи. Бригадиры тоже часто менялись. Одно время работал бригадиром старики лет шестидесяти. Он всегда ездил по полям в ходке (небольшая телега) и на ходу саженью замерял обработанные участки. Сколько он этих саженей переломал под колесами ходка! За глаза его звали «Барин».

Самым грамотным специалистом считался колхозный ветработник хромой Семён Кузьмич, который учился на курсах ветсанитаров и обслуживал весь колхозный и частный скот.

В колхозе была ещё женская бригада, которая в летний период занималась выращиванием капусты, моркови, свёклы, огурцов, картошки. Бригадиром работала малограмматная, но мудрая пожилая женщина Антонида Константиновна. Ежегодно перед посадкой овощей всех жителей деревни собирали для строительства запруды – дамбы на нашей речке, чтобы создать запас воды для полива посадок. Мы, ребяташки, вместе с женщинами вёдрами таскали воду и поливали овощи. А когда появлялись всходы, ходили на прополку, дёргали осот, которого было много на полях.

Военные годы – это очень голодное и тяжёлое время! Особенно запомнился 1943 год. Лето и осень были дождливые, и картошка и овощи быстро загнили. Корова – наша единственная коромылица – в тот год abortirovala. Остались мы без телёнка и молока. Из колхоза перестали на трудодни выдавать муку. Немного сохранилось картошки у деда Матвея, но в погреб залезли воры и всю картошку утащили. Однажды мы играли на сеновале и в сене обнаружили рассыпанную картошку. Конечно, она была мёрзлая. Мы быстро её собрали, притащили домой, затопили печку-железяньку. Когда картошка оттаяла, мы резали её и прикладывали к раскалённой печке. Подгоревшие пластинки мы ели и хвалили: «А мёрзлая-то даже лучше, чем настоящая!».

В деревне все в основном жили голодно, поэтому женщины делились между собой, рассказывали, кто чем питается. Прослышали, что из мягкой сердцевины подсолнечных дудок, если их растопочь, получается мука, из которой можно печь лепёшки. Зимой все торчащие из снега подсолнечные дудки быстро стали перерабатывать, получалось подобие лепёшек у тех, кто добавлял немного хлебной муки. У нас муки не было, и лепёшки рассыпались, есть их было невозможно.

Весной, как только на картофельных полях появлялись проталины, мы брали топоры и шли вырубать оставленную картошку и сорбирать колоски зерновых на полях. Собранные колоски вместе с половой толпой в ступе и из этой муки что-то пытались испечь.

Однажды глубокой осенью молотили рожь. Привод молотилки

осуществляли четыре лошади, которые вращали передаточный механизм. Снопы ржи в молотилку давала молодая девчонка, и её рука попала в дробилку. Пострадавшую увезли в медпункт, работу остановили, все, кто здесь работал, набрали в карманы зерна и пошли домой. Когда проходили возле колхозной конторы, всех завели и зерно из карманов вытряхнули. А мы, ребяташки, убежали. Хорошо помню: я растопил печку-железяньку, поставил на неё миску с водой и всё зерно, которое утащил, высыпал. Долго варить не получилось. Пришла мать, которую тоже задержали с зерном, сестра и брат из школы, и мы, голодные, тут же стали есть неразбившееся зерно.

Ближе к весне 1943 года есть совсем стало нечего. Мать пошла к родственникам в поселок Красногвардейск, который находился за 25 километров от нашей деревни. Здесь жили её две сестры, и мама хотела попросить у них помощи. Мы остались одни, постоянно голодные. Некоторые ребяташки уже ходили по миру – просили милостыню, и я тоже присоединился к ним. Редко кто подавал, в основном закрывали ворота, двери. И в то время за пасливые люди жили более-менее, во всяком случае, мука и соль у них были. Однажды мне подали четыре картошки. Когда я пришёл домой, сестра Валя их помыла, искошила мелко-мелко и сварила в ведёрном чугуне, эту похлебку мы ели несколько дней. Мать пришла домой через неделю и, узнав, что я неделю ходил по миру, заплакала. Ей удалось на рынке купить несколько килограмм ячменя, и мы какое-то время его толкли в ступе и варили каши. Конечно, мать принимала все меры, чтобы нас накормить. Каждый год перед праздником Октябрьской революции в колхозе проводили отчётное собрание и колхозников угождали. Выделяли на трудостойкого одну кружку браги и пятнадцать пельменей. Нас осталось к тому времени с матерью трое (старшая сестра Дора училась в техникуме), и все пельмени мать приносила нам, выходило каждому по пять штук.

После голодной зимы с нетерпением ждали мы спасительную весну. Первая зелень – это уже пища. Саранки, берёзовый сок – первые лесные «деликатесы», а потом ягоды, грибы. Однажды мы поели какую-то траву, которую также нахвалили, и у нас отнялись ноги. Всё соображаем, а ходить не можем. Но отлежались, через сутки всё нормализовалось. В июле 1944 года на отца получили похоронку и лишились от него поддержки – он частенько высыпал нам своё боевое пособие.

Я в то время в школу ещё не ходил, и частенько мы с ребятами ходили кататься с горы или бродили по лесу, ставили петли на зайцев. Зимой самым большим развлечением у ребят и девчонок было катание на лыжах.

Летом мы строили «педальные» машины и катились на них. Было престижно, если кто-то пристраивал на самоделку кабину, а в колёса устанавливали шарикоподшипники. Начинаясь приключенийки книжек, мы делали плоты из каких-то брёвен или досок и плавали по реке.

Мы, 9 – 10-летние ребяташки, уже включались в колхозную работу. Весной боронили поля на лошадях, летом возили на покосе копны.

Были разговоры о льготах для детей войны. Сегодня самым молодым детям войны за 70 лет. Это значит, что скоро расходы на них не потребуются. А вот губернатору нашему большое спасибо за то, что каждый год к 9 Мая нам выдают по две тысячи рублей. Получив их, я всегда мысленно обращаюсь к своему отцу: «Спасибо тебе, папочка, за помощь мне, старику!»

В. АБРАМОВ,
сын погибшего фронтовика
старшего сержанта Абрамова
Александра Сергеевича
с. Ильинка

Фото из семейного архива

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Правда – наше оружие!

Полномочный представитель Президента РФ в УФО Игорь Холманских принял участие в заседании Российского организационного комитета «Победа» в Кремле.

Основной темой заседания, которое провёл Президент Российской Федерации Владимир Путин, стало развитие гуманитарного сотрудничества с зарубежными странами на государственном и общественном уровнях в целях продвижения объективной исторической и актуальной информации о России, в том числе о её роли в победе над нацизмом.

В своем выступлении Игорь Холманских, в частности, сказал:

«Значение международного гуманитарного сотрудничества для формирования объективного представления об истории России, особенно о нашей роли в победе над нацизмом, трудно переоценить. Это – составная часть укрепления репутации страны за рубежом, её авторитета среди простых людей, перед которым бессильны любые санкции, ложь и клевета. Правда – наше оружие, и не нужно стесняться его использовать.

Междунородные гуманитарные и культурные связи, общественная дипломатия динамично развиваются. Это видно и на примере регионов Уральского федерального округа. Всё большую активность здесь проявляют муниципалитеты, учреждения культуры, негосударственный сектор. Серьёзную работу на международном направлении ведут образовательные организации, прежде всего, вузы.

Развитие международных гуманитарных связей – процесс объективный. Но его нельзя пускать на самотёк, он требует постоянной и чёткой координации. Урал, как известно, находится на границе Европы и Азии и поддерживает тесные связи с самым широким спектром стран. Однако значение имеют не столько сами контакты, сколько их эффективность, нацеленность на реализацию национальных интересов России. Для этого требуется последовательность, регулярная активность, исполнение взятых на себя обязательств. Здесь очень важно не распылять ресурсы и усилия. А именно такие тенденции мы порой видим.

К тому же международная повестка динамично меняется, жизнь ставит новые задачи. Регулярно обновляются и программные документы федерального уровня об основных направлениях внешней политики. Тем более важно оперативно доводить информацию об этом до руководителей региональных государственных учреждений и руководителей муниципалитетов. Убеждён, что решение такой задачи – в сфере ответственности губернаторов.

Да и в целом внимание региональных властей к международному гуманитарному сотрудничеству нужно усилить. Помимо прочего, это позволяет более полно учитывать специфику территорий и накопленный ими опыт. Выбор приоритетов здесь очевиден. Они вытекают из документов, утверждённых главой государства, а также огромного опыта, накопленного МИДом России.

Для координации этой работы в федеральном округе создан совет по вопросам развития международного гуманитарного сотрудничества. В его состав вошли профильные вице-губернаторы субъектов Федерации, руководители территориальных органов МИДа России, ректоры вузов, эксперты, представители некоммерческого сектора.

Содержательной основой деятельности совета стал разработанный им комплекс мер по развитию международного гуманитарного сотрудничества регионов округа со странами Содружества независимых государств. Вся деятельность совета ведётся в тесном контакте с МИДом России, причём она предельно открыта и прозрачна. Такая публичность оправдала себя на практике. Она позволяет муниципалитетам, общественным организациям соотносить свои планы с проводимыми в регионах мероприятиями.

Отмечу, что в субъектах Федерации также созданы рабочие группы по развитию гуманитарного сотрудничества с зарубежными странами. Они координируют эту деятельность на региональном и местном уровнях.

Особое внимание мы уделяем развитию и координации международного межвузовского сотрудничества. Делается это совместно с советом ректоров уральских вузов. Базовыми учебными заведениями здесь стали Уральский федеральный университет и Южно-Уральский государственный университет.

Системный подход к развитию гуманитарного сотрудничества даёт позитивные результаты. Актуализированы и расширены планы развития международных связей регионов, в них существенно усиlena гуманитарная составляющая. Приоритеты международной активности регионов округа сместились в сторону стран СНГ, особенно географически близкой нам Центральной Азии, а также Китая.

На наш взгляд, практикуемый в округе формат координации международных гуманитарных связей перспективен и полезен. Он позволяет учесть мнение всех заинтересованных сторон и вывести международное сотрудничество в этой сфере на качественно новый уровень».

Пресс-служба аппарата полномочного представителя Президента РФ в УФО

КРАЙ РОДНОЙ – НАВЕК ЛЮБИМЫЙ



ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

Фотоэтюд Олеси РУФ